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Inleiding 
In 1607 verhuisde Wouter Jansz. (III.3) vanuit Groote Lindt in de Zwijndrechtse Waard naar 
Mijnsheerenland in de Hoeksche Waard, alwaar hij ging boeren op de hofstede van zijn vijfjaar 
tevoren overleden schoonvader, en waarmee de grondslag werd gelegd voor een mettertijd wijd 
vertakt boerengeslacht in de Hoeksche Waard. Wouter werd somtijds in de bronnen opgetekend 
met de toenaam 'van Ryderkerck', welke was ontleend aan zijn geboorteplaats. Twee van zijn 
oudere zoons, Jan (III.3.a) en Ary (III.3.b), gingen zich echter Van der Linde(n) noemen, afgeleid 
van Groote Lindt, alwaar tenminste de eerstgenoemde moet zijn geboren. Een jongere broer 
Ghijsbrecht (gen.III.3.c) noemde zich evenwel Kennis, een naam waarvan ik de herkomst niet 
heb kunnen vaststellen. De uit hem stammende tak Kennis moet in de loop van de achttiende 
eeuw in de Hoeksche Waard zijn uitgestorven. De twee takken Van der Linde(n) moeten zich 
daar evenwel in die tijd nog hebben uitgebreid en leven wellicht nog voort. Aangezien vele 
vorsers bij kwartierstaatonderzoek op de drie zonen en de dochter van Wouter Jansz. zullen 
uitkomen, leek het mij zinvol om een poging te wagen een onderzoek in te stellen naar diens 
afstamming. Vooral vanwege het feit dat niemand hem in het verleden in een bepaalde 
familiegroep scheen te kunnen plaatsen. Mijn onderzoek heeft aan het licht gebracht dat hij 
behoorde tot een oud Ridderkerks boerengeslacht dat vóór 1600 geen geslachtsnaam gebruikte. 
Aanvankelijk waren het boeren met voornamelijk huurland, maar op het laatst van de zestiende 
eeuw kregen zij o.a. hun oude huurlanden in eigendom. De vader van Wouter, Jan Damen (III), 
was getrouwd met een telg uit het stokoude geslacht Cranendonck in de Riederwaard en het 
omvangrijke boerenbedrijf van zijn schoonvader lijkt voor hem een stap omhoog op de 
maatschappelijke ladder te zijn geweest. Zijn kinderloze zoon Daem (III. 1) ging zich, om nog 
onduidelijke redenen, Romeyn noemen (naar de herberg 'het Wapen van Rome' op het dorp 
Ridderkerk misschien?) en ging de functies van heemraad en waarsman bekleden. Hij huwde een 
dochter van een aanzienlijke boer in Barendrecht. Zijn zuster Mariken (III.2) sloot een huwelijk 
met de oudste zoon van de Lindse schout Vinck, de rijkste boer van de Zwijndrechtse Waard. 
Hun broer, de al genoemde Wouter Jansz., deed ook geen slechte verbintenis met een 
boerendochter uit Mijnsheerenland. Wouter Jansz. raakte echter in de loop der jaren steeds 
meer in financiële problemen en dat moet zijn weerslag hebben gehad op zijn maatschappelijke 
positie. Hij heeft voor zover bekend geen openbare functies in de Hoeksche Waard bekleed. Zijn 
zoons Jan (III.3.a) en Ghijsbrecht (III.3.c) kregen echter zitting in het dorpsbestuur van hun 
respektieve woonplaats. Hun nakomelingen vermaagschapten zich met de plaatselijke gezeten 
boerenstand. Van het hier te behandelen geslacht heb ik geen wapen kunnen ontdekken. 
Gaarne richt ik woord van dank tot Ir. C. Sigmond te Rotterdam voor het nazien van het één en 
ander in de onvolprezen fichescollectie van het Streekmuseum voor de Hoeksche Waard te 
Heinenoord. 
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Genealogie 
 
I. Cornells (Neel) Daemen (Dammisz.?), geb. vóór 1480 (ca. 1469?), vermeld in Nieuw-
Reyerwaard (1497-1533), landgebruiker in Nieuw-Reyerwaard, overl. 1533-1542, tr. (laatstelijk) 
Aeltgen N.N., overl. na 1542. 
 
Voor de eerste maal werd hij in de bronnen vermeld gevonden in de rekening van de waarsman 
van Nieuw-Reyerwaard over 1497 toen hij als Neel Daemez(oon) betaald kreeg vanwege 'die 
reysen'.1 
Vanaf 1507 tot in 1514 komt Cornelis of Neel Daemsz. vele malen voor in het wilkeurboek van 
Ridderkerk2 als vorderaar en borg. Zo trad hij in een akte van 15-10-1507 op als borg voor Daem 
Dircksz., die mogelijk zijn vader was (diens weduwe in wilkeurboek genoemd op 26-7-1512). 
Naast deze Cornelis of Neel Daemsz. Of Damen komt tevens veelvuldig Cornelis Damasz. in dit 
deel voor. Zeer wel mogelijk betrof het hier één en dezelfde persoon, hoewel het mijn ervaring is 
dat de voornaam of het patroniem Daem en Dammis toch duidelijk onderscheiden werden. 
Voorzichtigheid blijft in deze geboden. 
Belangwekkend is dan een van 7-4-1583 daterend extract van een akte van 27-7-1530, waarin een 
ca. 61 jaar oude Cornelis Dammisz. als inwoner van het ambacht van Ridderkerk attesteerde met 
twaalf mede-inwoners over vroegere innundaties en bedijkingen.' In het katern, waarin deze akte 
zich bevindt, is een ongedateerde akte toegevoegd waarin de ca. 69 jaar oude Cornelis Dammis 
als inwoner van het dorp Ridderkerk attesteerde. Deze akte zal dus omstreeks 1538 zijn 
opgemaakt.3 
In de rekening van de waarsman van Nieuw-Reyerwaard over 1509 kreeg Neel Damen voor 
verrichtte arbeid betaald.4 
Wellicht was hij dan ook weer identiek met de Cornelis Damisz. die in de rekening over 1518 
geboekt staat vanwege hout.5 
In de rekeningen van de waarsman van Nieuw-Reyerwaard over de jaren 1521-1524 werd Neel 
of Cornelis Damen betaald voor vervoer van hout en planken.6 
Op 21-6-1529 verklaarde een zekere Cornelis Daemsz. op verzoek van de dijkgraaf en van de 
ambachtsheer van Ridderkerk dat hij ten tijde van Herman Cornelisz., dijkgraaf en rentmeester 
van Ridderkerk, in zijn funktie van gezworen landmeter een scheiding tussen de Ridderwaert en 
Swijndrecht vanaf den Oostendam had opgemeten.7 Het komt mij enigszins onwaarschijnlijk 
voor dat hij identiek was met de hier behandelde boer Neel Damen. 
In de rekeningen van de waarsman van Nieuw-Reyerwaard van 1528/1529 en 1529/1530 werd 
Neel Damen betaald voor wagenhuur, terwijl hij in laatstgenoemde rekening tevens betaald kreeg 
voor het verhuur van een merrie aan de klerk van het polderbestuur.8 
Laatstelijk vond ik hem vermeld in de rekening over 1532/1533 toen hij 7 gld. betaald kreeg voor 
'een oude molen'.9 
In het kohier van de 10e penning over Ridderkerk van 1542 werd Aeltgen Cornelis Daems 
weduwe aangeslagen voor een huis. Het bedrag werd echter doorgestreept en in de marge werd 
bijgeschreven: 'dit selve huys is angebrocht in die mergentalen dairt int verhuyrt is ende tourecht 
geset is'.10 

In dit kohier wordt geen melding gemaakt van door de erven van Cornelis gebruikte landerijen. 
Dat er (huur-)landen geweest moeten zijn moge blijken uit de vermelding in het kohier van 1557 
van 'Neel Daemen houff van XIJ mergen' in Nieuw-Reyerwaard, waaraan Cornelis tijdens zijn 
leven zijn naam moet hebben gegeven als belangrijkste of enige gebruiker. In 1557 blijkt dan ook 
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deze gehele Hoeve door Daem Cornelisz. te zijn gehuurd, in wie zonder twijfel zijn zoon kan 
worden gezien.11 
In 1542 kunnen de kinderen van dit echtpaar dan ook nog onmondig zijn geweest. Indien dan hun 
vader inderdaad omstreeks 1469 was geboren moet Aeltgen een veel jongere vrouw zijn geweest. 
Het ligt dan voor de hand om te veronderstellen dat Neel Damen meerdere huwelijken heeft 
gesloten en dat Aeltgen zijn laatste en veel jongere vrouw is geweest. 

Kinderen, volgorde willekeurig: 
1. Jan Cornelisz., overl. voor 16-6-1551, tr. N.N.

Joris Tonisz. (Thuenisz.) verkocht bij akte van 16-6-1551 aan het onmondige weeskind 
Heyltgen Jansdr. ofwel aan haar oom Daem Cornelisz., als momber en haar gerechte 
bestorven voogd, een rente van 6 Car. gld. jaarlijks, welke Heyltgen was aanbestorven bij 
overlijden van haar vader Jan Cornelisz.12

Kind:
a. Heyltgen Jansdr., onmondig 16-6-1551.
Zij lijkt mij niet identiek te kunnen zijn met de Heyltgen Jansdr., van Ridderkerk, die in 
1591 te Ridderkerk trouwde met Cornelis Dircksz. Bom, secretaris en gemeenlandsbode te 
Ridderkerk, die in later jaren met diverse leden van het hier behandelde geslacht ruzie had. 
Deze vrouw werd nog in 1598 moeder, hetgeen op zich mogelijk zou geweest, maar tot op 
heden is uit geen enkele akte gebleken dat deze naamgenoten identiek waren.

2. Daem Cornelisz., volgt II.
3. Matheus (Teuw) Cornelisz., boer in Nieuw-Reyerwaard, landgebruiker in Ouden Nieuw-

Reyerwaard, woonde op het dorp Ridderkerk (1579), overl. 1581/1582, tr. Aryaentje 
Tonisdr. alias Teuwendr., tot Ridderkerk (1582), overl. Na 21-11-1589. Zij hertr. 
Ridderkerk 7-6-1582 Heyndrick Adriaensz., tot Ridderkerk (1582), heemraad van 
Ridderkerk.
In het kohier van de 10e penning van Ridderkerk over 1542 staat het huis van een Theeus 
Cornelisz. geboekt.10

Blijkens het kohier van de 6e penning van Ridderkerk, dat tussen 1570 en 1575 werd 
opgesteld, had Maeteuys Coernelysz. toen de huurlanden in Nieuw-Reyerwaard in gebruik, 
die voorheen door (zijn broer) Daem Cornelisz. Werden gepacht.13 Volgens diverse 
kohieren14 had hij deze landerijen zeker tot in 1581 in huur, terwijl hij in die tussentijd ook 
enige landerijen in de polder Oud-Reyerwaard huurde.
Op 25-3-1583 compareerden enerzijds Aeryaentgen Teuwendr., weduwe van Teuwe 
Cornelysz., met haar gekoren voogdhand Cornelys Wyllemsz., en met haar 'vryenden 
ende maeghen', en anderzijds Jan Daemen en Cornelys Daemen, als rechte bestorven 
bloedvoogden van de zes nagelaten weeskinderen van de voornoemde Teuw(e) Cornelysz., 
met Aryen Cornelys en Fop Aeryens als zwagers van de voornoemde Teuw Cornelysz., en 
kwamen tot uitkoop van de weeskinderen. Aeryaentgen zou in de boedel blijven zitten met 
het 'huys, hoof, baerch, schuir, telynck', de huurlanden, de paarden, koeien, schapen, 
varkens enz., de landbouwgereedschappen, inboedel en de in-en uitschulden. Daarvoor zou 
zij haar kinderen naar behoren moeten grootbrengen tot achttienjarige leeftijd en hen 
vervolgens gezamenlijk 600 Car. gld. uitreiken. Als zekerheid hiervoor stelde zij haar huis 
met toebehoren.15
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In 1583 waren er van dit echtpaar dus zes minderjarige kinderen in leven. Er is geen 
enkele akte aan het licht gekomen waaruit de namen van deze kinderen blijken. Door 
middel van o.a. reconstructies uit Ridderkerkse doop- en trouwinschrijvingen meen ik 
tenminste drie kinderen op het spoor gekomen te zijn. 
Op 21-11-1589 compareerde voor het gerecht te Ridderkerk Jan Dammen, als rechte 
bestorven bloedvoogd van de weeskinderen van Teus Cornelisz., en eiste van Heyndryck 
Aryen(sz.), als man en voogd van Aeryaentgen Toenysdr., voor elk kind 100 rijns gld. en 
dat volgens de bestaande akte van vertichting.15a 

 
Kinderen, volgorde willekeurig: 
a.  Cornells Teeusz. (Mattheeusz.), j.g. van Ridderkerk (1607), landeigenaar in 

Nieuw-Reyerwaard en te Hendrik Ido Ambacht, boer te Hendrik Ido Ambacht, 
heemraad van Hendrik Ido Ambacht (1617-1620, 1622-1623), overl. tussen 15-2- 
en 17-11-1645, tr. Hendrik Ido Ambacht (otr. Ridderkerk 12-8) 26-9-1607 Manken 
Hendrickdr., j.d. van Hendrik Ido Ambacht (1607), overl. voor 17- 11-1645, dr. 
van Heyndrick Aertsz., boer te Hendrik Ido Ambacht, heemraad van Hendrik Ido 
Ambacht, en Machtel Cleisdr. 
Dit echtpaar is uitgebreid behandeld in deel 10 van de uitgave Geslachten van het 
eiland IJsselmonde.16 Hierna volgen nog een aantal akten, die een aanvulling 
geven op het aldaar gepubliceerde. 
Na zijn huwelijk zal Cornelis naar Hendrik Ido Ambacht zijn getrokken. Blijkens 
het kohier van de 1000e penning aldaar over 1626 was hij 2000 pond gegoed.17 In 
de jurisdictie van Ridderkerk bezat hij volgens het verpondingskohier van 
Ridderkerk over 1627 met (zijn zwager) Pieter Heindricxe 11 mergen 300 roeden 
in eigendom in 'Neel Damen twaelff mergen' in Nieuw-Reyerwaard. Deze hoeve 
werd destijds in zijn geheel door de vader van Cornelis Teeusz. gehuurd. In 'Aert 
Beysens 12 mergen' in Nieuw-Reyerwaard bezat hij met Tonis Pioenen 500 roeden 
in eigendom. Aan de Waalkant bezat hij tevens 1 merge noord. Of hij ook identiek 
was met de in hetzelfde kohier genoemde naamgenoot, die voor diens huis in 
Ridderkerk werd aangeslagen voor het bescheiden bedrag van 5 gld., is mij niet 
duidelijk.18 
Cornelis Teeuxe, voor zichzelf voor de ene helft, en Cornelis Willems, als man en 
voogd van Sijtgen Leendertsdr., en geassisteerd met Lenert Lenerts, en zij ook 
namens Maertgen Lenerts en Janneken Lenerts, zijn huisvrouwe zusters, voor de 
andere helft, transporteerden op 12-11-1633 aan P(iete)r Hendricxe 2 mergen 420 
roeden in Nieuw-Reyerwaad, gemeen liggend met de koper in zijn huisweer, 
zijnde de 34e hoeve, alsmede in de 35e hoeve en de daaraan volgende hoeve.19 
Deze Leendertsdochters waren vermoedelijk verwanten van Cornelis (Maertgen en 
Leendert waren doopgetuigen bij kinderen van Aeltgen Teeusdr.), terwijl Pieter 
een zwager van Cornelis was. Cornelis dient niet verward te worden met de op 27-
11-1581 te Ridderkerk gedoopte Cornelis Theeusz. (ook een zoon van een 
Mattheus Cornelisz.!), die aldaar in 1605 in eerste echt trouwde met Sijtgen 
Cornelis Kersseboomsdr. (alias Leeuwenborg)20 en daar in 1607 hertrouwde met 
Joosien Bastyaenen, waaruit een tak van het geslacht Velthoen is gesproten. 
Daarnaast was er in dezelfde periode nog een Cornelis Teeusz., die een 
gelijknamige en in 1608 nog ongehuwde broer van Velthoen was (zie doopboek 
Ridderkerk d.d. 10-2-1608). Uit dit huwelijk geen nageslacht. 
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b.  Aeltjen (Aelken) Teusdr. (Teeuwen), van Ridderkerk (1595), overl. na 30-7-1627, 
tr. Ridderkerk (otr. aid. 11-3) 9-4-1595 Mem Adriaen Coosen, van Ridderkerk 
(1595), overl. tussen 23-1-160821 en 24-4-1627, zoon van Adriaen Coosen, boer in 
Nieuw-Reyerwaard. 
Zij hadden zeven kinderen, waarvan in de jaren 1596-1608 te Ridderkerk de doop 
van 5 kinderen werd teruggevonden, waarbij o.a. doopgetuigen waren; Machtelt 
Teeuwendr., Cornelis Jacobsen, Cornelis Teeuwen en Marytken Heyndricks. 
Op 21-12-1614 werd Altgen Theuwen na belijdenis lidmaat te Ridderkerk.22 
Van 24-4-1627 dateert een akkoord tussen enerzijds Koos Arensen en zijn (hele) 
broeders en zusters van zaliger Adriaen Arenss. Koosen, en anderzijds Adriaen 
Meuxe en zijn zes broeders en zusters, die allen kinderen waren van zaliger Meus 
Arenss., die een halfbroer was van de overleden Adriaen Arenss. Koosen. Zij 
akkoordeerden over door laatstgenoemde nagelaten land, kleding en schulden etc. 
Op 30-7-1627 compareerden voor de weeskamer te Ridderkerk Aeltgen Teux, 
weduwe van Meus Arenss. met haar voogd Aryen Corneliss. Baes, en verklaarde 
tevreden te zijn met de toegekende penningen. Haar twee onmondige kinderen 
waren Jannecken en Pieter Meux.23 
Aeltje Teeuwen kreeg het op een gegeven moment aan de stok met de 
Ridderkerkse secretaris Cornelis Dircksz. Bom, die in de dorpsgemeenschap 
bekend stond voor zijn onzedelijke wandel en dronkenschap. Vanwege 
scheldpartijen werd beiden het heilig avondmaal ontzegd.24 

c.  Machtelt Teusdr. (Teeuwen), j.d. van Ridderkerk (1599), overl. na 6-5-160921, tr. 
Ridderkerk (otr. aid. 2-5; proclamatie in IJsselmonde) 23-5-1599 Cornelis Jacob 
Adriaensz., j.g. van IJsselmonde (1599), woonde op Slikkerveer (1606), overl. na 
6-5-1609,21 zoon van Jacob Adriaensz., bouwman en arbeider te Oost-
IJsselmonde.25 
Op de te Ridderkerk gehouden rechtdag van 15(-12?-) 1595 verscheen Machteld 
Teuwe om van (haar stiefvader) Heyndryck Adryans betaling te eisen van 11 jaar 
renten over het bedrag van 100 Car. gld. Dit bedrag was haar na het overlijden van 
haar vader Teus Cornelisz. bij vertichting toegekend.25a Op de rechtdag van 19-6-
1598 kwam zij wederom tegen haar stiefvader in het geweer om betaling te eisen, 
maar Heyndryck Adryaens verklaarde niet gehouden te zijn om rente over haar 
erfportie te geven.25b 
Zij lieten in de jaren 1600-1609 te Ridderkerk vijf kinderen dopen, waarbij o.a. als 
doopgetuigen optraden: Meeus Adriaens, Aeltien Teeuwen en Cornelis Teeuwen. 
Mogelijk was Cornelis identiek met de dronkelap Cornelis Jacobsz., die jarenlang 
met de Ridderkerkse kerkeraad overhoop lag.26 Zo werd er schande van hem 
gesproken omdat hij met paarden en wagen in dronkenschap de nacht op de dijk 
had doorgebracht, 'niet wetende waer hij was'.27 
Op 26-9-1605 bezocht de Ridderkerkse predikant Lieven Jansz. met ouderling 
Geeraert Mattheusz. de lidmaten, waarbij zij een woordengeschil aantroffen tussen 
Huych Jansz. en Machtel Teeusen. Zij konden echter niet bemiddelen omdat 
Machtel 'met alsulcke onchristelicke woorden' Huych bejegende 'dat het schande 
waere hier te verhalen' en niet was te stillen. 
Haar werd dan ook promt het heilig avondmaal ontzegd. Huych werd tenslotte 
vermaand de minste te zijn en naar haar toe te gaan.28 
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d.  mogelijk Manken (Maryke) Teeuwen, j.d. van Ridderkerk (1602), mogelijk overl. 
Ooltgensplaat 12-10-1640, tr. Ridderkerk (otr. aid. 16-12-1601) 10-1-1602 (de 
veel oudere weduwnaar) Adriaen (Aryen) Cornelis Gerritsz. Cranendonck, geb. 
wellicht Sandelingenambacht ca. 1531, wedr. uit Hendrik Ido Ambacht (1602), 
boer te Hendrik Ido Ambacht, taxateur der tiende penning (1562), heemraad 
(1571) van Hendrik Ido Ambacht, overl. na 12-3-1606, zoon van Cornelis 
Gerritsz., boer te Sandelingenambacht, en N.N. Adriaen tr. Ie Anna N.N. 
(Cornelisdr.? misschien een dochter van Cornelis Daemen?; zie I). 
Dit echtpaar is uitgebreid behandeld in het boek: De geslachten Cranendonck in 
Holland.29 

e.  N.N., onmondig op 25-3-1583. 
f.  N.N., onmondig op 25-3-1583. 

 
4.  Neeltje Cornelisdr., overl. tussen 6-4-1619 en 12-2-1623, tr. Fop Adriaensz. (Aryensz.) 

Koemen(sz.) (Koenensz.) alias Deckert, boer, landgebruiker in Nieuw-Reyerwaard, op 
nominatie voor diaken te Ridderkerk, (1591, 1593, 1594, 1595), overl. tussen 28-12-1604 
en 17-12-1618, wellicht zoon van Adriaen (Aryen) Gerritsz. Koenen (Cooman), 
landgebruiker in Nieuw-Reyerwaard. 
Blijkens het kohier van de 100e penning van Ridderkerk van ca. 1575/157930 gebruikte 
Fop Aryensz. Koemen in 'Aryen Beyssen (Beyssoen) 9 maerghen vyer hondt' 3 mergen 
huurland. Het restant werd in huur gebruikt door Aryen Gherytss. Koen(m)en, in wie zijn 
vader gezien zou kunnen worden. In het ervoor (omstreeks 1570/1575) opgemaakte 
kohier van de 6e penning werd het stuk land van Fop door ene Gherrit Willemss. (zijn 
grootvader misschien?) en het restant door Adriaen Gheeritsz. Cooman gebruikt.13 
In de diverse tot in 1581 lopende kohieren werd Fop steeds als huurder van dit land 
aangemerkt.31 Daarnaast had Fop Adriaensz. Koenen blijkens het kohier van de 50e 
penning over ca. 1575 in 'De 20 mergen' in Nieuw-Reyerwaard ook nog een perceel van 6 
mergen in huur,30 waarvan blijkens het kohier van de 6e penning over 1570/1575" 3 
mergen door (zijn grootvader?) Gheerit Willem Gheeritss. in huur werd gehouden. Nog 
tot zeker in 1581" hield Fop deze 6 mergen in huur. 
In september 1581 werd Fop Adriaensz. lidmaat te Ridderkerk," terwijl 'Neelken Cornelis 
huysvrouwe van Fop Adriaens onsen broeder', aldaar op 27-4-1588 belijdenis deed.33 
In de jaren 1591, 1593-1595 stond Fop Adriaens te Ridderkerk op nominatie bij de 
verkiezing tot diaken, doch werd geen enkele maal verkozen.34 
In een akte van 20-5-1592 te Ridderkerk trad Fop Ariaenss. alias Deckert op als voogd 
voor (zijn moeder?) Mariken Jans, weduwe van (zijn vader?) Ariaen Geritss.35 
Op 28-12-1604 was Fop Adryaens te Ridderkerk aanwezig op de hofstede van zijn zuster 
Gerygen Adryaensdr., weduwe van Dirck Jorys (Van Driel), bij het opmaken van een akte 
van vertichting met haar kinderen.36 Ten haren huize te Ridderkerk compareerde op 17-
12-1618 Neltgen Cornelis, weduwe van Fop Adryaens Koem(m)en, geassisteerd met haar 
gekoren voogd Crijn Adryaens Huysaert, enerzijds, en anderzijds Dirck Foppens, voor 
zichzelf en als rechte bestorven bloedvoogd van de nagelaten weeskinderen van Crijntgen 
Foppensdr., met schout Pioen Harmens als de voogd van ’s heren wege van de kinderen, 
en Cornelis Foppens den oude, voor zichzelf, en Aeryaenken Foppens, met haar gekoren 
voogd, voornoemde Dirck Foppens, voor haarzelf, en Cornelis Foppens den jongen, 
geassisteerd met zijn oom Teus Symonss. (trouwde in 1605 te Rijsoord de weduwe 
Geertgen Aryens, een zuster van hun vader Fop). Cornelis Foppens den Jongen kreeg 'den 
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huys, hoff, bergen, schuer, boogaert ende telynge', een merriepaard, ploegen, wagens, 
eggen etc, alsmede de bruiklanden, waarvoor hij beloofde aan de voornoemde personen 
1350 Car. gld. in termijnen uit te reiken. Indien Cornelis den ouden of Aeryaenken zouden 
komen te trouwen, dan zouden zij eerst hun deel krijgen. Tevens zou Cornelis den jongen 
zijn moeder 'houden' voor de tijd van vijf jaren. Verder werd er een regeling getroffen 
voor het land van zijn moeder, dat hij in pacht zou nemen.37 
Bij akte gedateerd 6-4-1619 kavelden Neeltgen en haar kinderen landerijen ter grootte van 
ca. 11 mergen over diverse percelen verdeeld. Blijkens een notitie in de marge van deze 
akte kavelden de kinderen onderling op 12-2-1623, zodat hun moeder toen niet meer in 
leven zal zijn geweest.38 

5. N.N. (Anna?) Cornelisdr, tr. Aryen Cornelis (Gerritsz. Cranendonck?), overl. na 25-3-
1583.
Aryen Cornelys wordt in de voornoemde akte van 25-3-1583'5 een zwager van zaliger
Teuwe Cornelysz. genoemd. Kennelijk was hij dan getrouwd met diens zuster. Rond 1580
was er maar één landgebruikende naamgenoot in Ridderkerk (in Nieuw-Reyerwaard) en
dat was Aryen Cornelis Gerritsz. Cranendonck te Hendrik Ido Ambacht,29 die in 1602 zou
hertrouwen met waarschijnlijk een dochter van Matheus Cornelisz. (zie 1.3). Cranendonck
zou in dat geval zijn tweede vrouw hebben gevonden in een (veel jonger) nichtje van zijn
eerste vrouw.

II. Daem Cornelisz., boer, landgebruiker in Nieuw-Reyerwaard, overl. voor 26-7-156(5?) tr. 
Maeritgen Ariaensdr., overl. na 26-7-156(5?), dochter van Adriaen Wijtensz., boer aan de 
Drogendijck onder Ridderkerk, waarsman van De Ziedewij, en Baertgen Symonsdr.39

In het kohier van de 10e penning over de huizen te Ridderkerk over 1553 is het huis van Daem 
Cornelisz. aangeslagen.40

Blijkens het kohier van de 10e penning van Ridderkerk over 155711 hield Daem Cornelisz. de 
gehele 'Neel Daemen houff van 12 mergen' in Nieuw-Reyerwaard in huur van verscheidene 
eigenaars. Uit de naamgeving van dit perceel blijkt wel dat zijn vader dit ook had gebruikt en 
hieraan zijn naam had gegeven. Tevens had Daem in Nieuw-Reyerwaard 2 mergen in 'Den 
Danckerts houff van 9½  mergen' en de gehele 'Pieter Hugez. houff van 13½ mergen' in gebruik. 
Met al deze huurlanden komt hij ook voor in het kohier over 1561.41

In het ca. 1570/1575 opgemaakte kohier van de 6e penning" blijken al deze landerijen door zijn 
broer Matheus Cornelisz. in huur te zijn overgenomen, zodat na het overlijden van Daem de 
pacht van diens bruiklanden op Matheus waren overgegaan.
Baertgen Symonsdr., met voogdhand voor haar zelf, Wijt Ariaensz., Tonis Ariaensz., Cleys 
Ariaensz., Cornelis Geritsz., als man en voogd van Ariaenge Ariaensdr., Daem Cornelisz., als 
man en voogd van Maeritgen Ariaensdr. en Yngeken Ariaensdr., verkochten gezamenlijk op 
26-7-156(5?) (akte beschadigd) aan Joris Diercxz. een 'huys, worff, berch, scuyer, boegert, 
telynge' etc. aan de Drogendijck, welke aan de zuidzijde was belend aan de Zwijndrechtse 
Waard en noordelijk aan de Drogendijck.42

Kinderen:
1. Jan Daemen, volgt III.
2. Cornelis (Neel) Daemen, landgebruiker in Nieuw-Reyerwaard, overl. na 31-8-1609.

Ne(e)l Daemen was blijkens het kohier van de 100e penning van Ridderkerk van ca. 
1575/157930 huurder van 6 mergen land in 'Meuys Joerysz. 16 maergen' in Nieuw-
Reyerwaard. Tevens komt hij met dit huurland voor in diverse kohieren uit de jaren 
1579-1581.43
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Neel Daemen kocht in 1581 tienden in het Nieuweland van Ridderkerk (Nieuw-
Reyerwaard).44 
In 1609 is hij als Cornelis Daemsen genoemd in diverse akten i.v.m. met een ruzie 
over eenden tussen (zijn neefje = oomzegger) Daem Janssen en de Ridderkerkse 
secretaris Cornelis Diricxsen Bom.45 Uit deze akten blijkt dat Cornelis en zijn neefje 
Daem bij elkander woonden. 

III. Jan Damen, boer in Oud-Reyerwaard, overl. 1583-1593, tr. Sijken Lenartsdr., overl. na 4-1-
1599, dochter van Lenert Gerritsz. (Cranendonck), boer in Oud-Reyerwaard, heemraad van
Ridderkerk, en Mariken Woutersdr.46

Jan Daemen gebruikte blijkens het kohier van de 100e penning van Ridderkerk uit ca.
1575/157930 3½  mergen eigen land met 'huis, boegert en telynck' in 'Die Houff 15 maergen 1
hondt' in Oud-Reyerwaard. Met (zijn schoonvader) Lenert Gerytsz. gebruikte hij in 'Den
Tollenaer 8 maergen ½ hondt 35 roeden' 4 mergen 2 hont 33 roeden huurland. Blijkens het
voorgaande, bewaard gebleven kohier: dat van de 10e penning over 1561,41 waren al deze
landerijen toen door genoemde Lenert in gebruik. In het in 1579 opgestelde kohier van de 100e
penning van Ridderkerk47 waren al deze landen in gebruik door Jan Damen, die nu dus het gehele
boerenbedrijf van zijn schoonvader in handen had. Ook het kohier van de 50e penning van 158132

maakt daarvan melding.
Op 5-1-1580 verkocht Jan Daemsz. aan Gaerbrant Jaecobsz., als momber en recht bestorven
bloedvoogd van het nagelaten weeskind van Maerijge Jaecobsdr., genaamd Caetrijn Arijensdr., 6
Rijnsgld. jaarlijks, verzekerd op 3½ m. met 'huys, hoff, boegert, baerch, schuer, telynck' in Oud-
Reyerwaard, 'streckende vanden oud Rydderwaertsen zeedijck of in een weer lants van 15
maergen een hondt 40 roeden genaempt de houff en belend aan de oostzijde 'melants vlyet' en
westelijk aan schout Fop van Dryel Claessoen met zijn weeskinderen.48

Als 'Sijken Leners Jan Damen huysvrou' trad zij op 6-10-1581 te Ridderkerk op als doopgetuige
bij een kind van Claes Pietersz. en Maritgen Cornelisdr. Op 9-10-1588 was zij te Ridderkerk
tevens doopgetuige bij een kind van (haar buurjongen?) Claes Foppens (Van Driel) en Neeltyen
Sebastiaensdr. en op 5-7-1590 bij een kind van Gheerit Cornelisz. en Lijntgen Pietersdr. Sijken
Lenaertsdr., weduwe wijlen Jan Damen, eiste op 3-2-1593 voor het gerecht te Ridderkerk van Jan
Jansz. Cuijper te Ridderkerk betaling i.v.m. een slachtbeest. De akte noemt een obligatie d.d. 18-
11-1593.49 Uit deze akte moet wel blijken dat de Jan Damenz., die op 14 april 1593 te Ridderkerk
als doopgetuige optrad bij een kind van Daniel Foppens (Van Driel) en Aeltgen Cornelisdr., niet
met de man van Sijken identiek kan zijn geweest. Deze man was wellicht de echtgenoot van
Neelken Huygendr., die op 10-4-1580 een kind te Ridderkerk ten doop hielden. Bij akte van 31-
1-1596 transporteerde Jan Pieters aan Cornelis Ariens Coompeer (Combeen?) een stuk 'twaelff
roeden' gelegen voor Oud-Reyerwaard, hetwelk liep vanaf de dijk tot aan de 'noort' van Adriaen
Pouwels en belend aan de oostzijde aan genoemde Adriaen Pouwels en westelijk aan de weduwe
van Jan Damen.50

Bij akte van 9-5-1597 kreeg Cornelis Willemsz. Jonckint 9 hont 43 roeden 'vuyter noorts',
gelegen buitendijks voor de polder Oud- Reyerwaard, overgedragen. Dit gors was 'streckende van
den twaelff roeden tot het roede sandt toe toecomende mijne Genadige heere van Merode', aan de
oostzijde belend aan de weduwe van Jan Daemen en noordelijk aan Cornelis Willemsz.
Jonckint.51

Jan Foppens verkocht op 4-1-1599 met consent van Cleys Foppensz. van Driel 1 merge 3 hont
land 'met halff die damsteech' in Oud-Reyerwaard. Aan de oost- en westzijde was dit land belend
aan Sijken Leendertsdr.52 In het rechtboek van Ridderkerk over de periode 1583-160452a is nog
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diverse malen spraken van een Jan Damen, maar het is niet uit te maken of dit de echtgenoot van 
Sijken Lenartsdr. betrof. 

Kinderen, volgorde onzeker: 
1. Daem Jansz. Romeyn (Roemeyn, Roomain), j.g. van Ridderkerk (1601), boer in Oud-

Reyerwaard, pachter der verpondingen (1609), heemraad van Ridderkerk (1622), 
waarsman van Oud-Reyerwaard (1622-1624), overl. tussen 1624 en 14- 5-1626, tr. 
Barendrecht (otr. Ridderkerk 3-6 door schrijven van Barendrecht en bescheid gegeven om 
te Barendrecht te tr. 23-6) 1601 Neeltien Bastiaensdr., j.d. van West-Barendrecht (1601), 
weduwe van Ridderkerk (1626), waarschijnlijk dochter van Sebastiaen Lauwerensz., 
hoogheemraad van Barendrecht, dijkgraaf van West-Barendrecht en Carnisse, en 
Aryaentken Lenertsdr. Neeltien tr. 2e (3e gebod Barendrecht 22-3) 1626 Adriaen 
Hendriksz. Outraet, schout van Oost-Barendrecht, secretaris, stedehouder van de schout, 
schout van West-Barendrecht en Carnisse, taxateur der verpondingen over Oost- en West-
Barendrecht, overl. waarschijnlijk 17-8-1647, zoon van Heyndrick Adriaensz. Outraet, 
heemraad van Barendrecht, schout van West-Barendrecht en Carnisse, en Neeltghe 
Bastianen. Adriaen tr. Ie Leentje Cornelisdr. en 3e Barendrecht (3e gebod aid. 7-12) 1631 
Heyltge Bastiaensdr., j.d. uit de Linde (Groote Lindt), dochtervan Sebastiaen Hendricksz., 
heemraad van Groote Lindt, en Adriaentge Jansdr. van Barendrecht.53

Het is onduidelijk waarom Daem zich met de naam 'Romeyn' ging tooien. Op het dorp 
Ridderkerk stond een herberg of tapperij genaamd 'Het Wapen van Rome', die in 1636 
door ene Teus Meuss. (ged. Ridderkerk 22-2-1601, een zoon van Aeltgen Teusdr.?; zie
I.3.b) werd verkocht aan Pauwei Ariensz. Cranendonck, die nadien promt met de toenaam 
Romeyn door het leven ging.54 Mogelijk is ook Daem waard in deze herberg geweest. 
Daem Janss. Roemeyn stelde bij akte van 23-3-1609 Cornelis Dirckss. Bom, secretaris tot 
Ridderkerk, rechtelijk in handen 'sijn huys, keet met twee bergen met bomgaert ende 
betelinge', gelegen in Oud-Reyerwaard, zuid-oostelijk belend aan (= zijn zwager) Jelys 
Adryaensz. Vynck en noord-westelijk aan Harman Cornelisz., alsmede koeien en huisraad 
en dat vanwege borgtocht voor door hem aangenomen verpondingen.55

Op 21-6-1609 kregen Daem Janssen en secretaris Bom flinke ruzie over zekere eenden, 
waarbij Daem voor een dief werd uitgemaakt.45

Willem Jansz. Schypper, inwoner van Ridderkerk, stelde bij akte van 21-9-1612 zijn huis 
met inboedel op het dorp Ridderkerk en twee schuiten met toebehoren in handen van 
Daem Jansz. Roemeyn en dat vanwege gestelde borgtocht. 56 Een akte van 11-11-1613 
heeft op deze zelfde zaak betrekking.57

Bij akte gedateerd 3-8-1617 machtigde Mariken Pietersdr, weduwe van Cornells Jacobss. 
Keyser, in leven gewoond hebbende in de jurisdictie van Rhoon, de te Ridderkerk 
gedomicilieerde Daem Janss. om te Poortugaal land te transporteren aan Adriaen 
Willems.58

Cornelis Cornelisz. Jongen Roemeyn stelde bij akte van 4-4-1622 in handen van Daem 
Janss. Roemeyn een 'erff huyscedulle' en dat vanwege gestelde borgtocht voor een zekere 
obligatie.59 Deze Cornelis was getrouwd geweest met Stijntje Bastiaensdr., een zuster van 
Daem's vrouw. Zij waren derhalve zwagers. Op 14-5-1626 compareerden enerzijds 
Adriaen Heindricxe Outraet, schout en secretaris in Barendrecht, als man en voogd van 
Neeltgen Bastiaensdr., weduwe van Daem Jansz. Roomain, en anderzijds Wouter Jansz., 
wonende in Mijnsheerenland van Moerkerken, voor hem zelf, en Gillis Arensz. Vinck, 
bailliuwsman van Zuid-Holland en capiteyn in de Linde, nomine uxoris, erfgenamen van
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zaliger Daem Jansz. voor de andere helft en zij transporteerden aan Heindrick Geeraertsz. 
2 m. 235 roeden eigen noorden voor Oud-Reyerwaard, welke met niemand gemeen lag en 
aan de zuid- en noordzijde belend was aan Adriaen Pauwelsz. Dijckgraeff, 'streckende van 
den twaelff roeden van Dirck Ploennen Verschoor en voorts mitten damsteech van den 
dijck off int westen tot aen het roeden sant van de Welgebooren heere van Merode'.60 
Daem komt nog diverse malen voor in het rechtboek van Ridderkerk 1583-1604.52a 

2.  Mariken Jansdr., j.d. van Ridderkerk (1602), boerin te Groote Lindt, overl. Tussen 30-10-
1663 en 5-5-1667, tr. Ridderkerk (otr. ald. 26-5 en proclamatie in de Linde) 16-6-1602 
Gielis (Gillis, Jelys) Adriaensz. Vinck (den ouden), j.g. in de Linde (1602), boer te Groote 
Lindt, heemraad (1604-1606), schout (1607-1643), capiteyn (1626, 1629) van Groote 
Lindt, baljuwsman van Zuid-Holland (1626), overl. tussen 13-11-1643 en 20-2-1645, 
zoon van Adriaen Adriaensz. Vinck, schout van Groote Lindt, en Brechtje Gillisdr.61 
Bij akte van 15-11-1612 transporteerde de te Dordrecht woonachtige Frans Corneliss. van 
Beaumont als rentmeester van de kerkegoederen aldaar en op last van de kerkmeesters 
binnen Dordrecht aan Brechtgen Gielisdr., weduwe van Adriaen Arynss. Vinck den 
ouden, en aan haar zoon Gielis Adriaenss. Vinck elk de helft van de helft in 21 hont in het 
hoofdambacht van Groote Lindt genaamd 'den broodkijff. Gielis en de zijnen bezaten 
hiervan reeds de wederhelft.62 
Gillis Adriaens Vinck werd in het kohier van de 1000e penning van Groote Lindt over 
1626 aangeslagen voor 13 pond 10 stuivers, zodat hij ruim 13.000 pond gegoed was. Zijn 
moeder Brechtgen Gillis met haar ongehuwde kinderen werd voor maar liefst 30 pond 
aangeslagen, dus voor een vermogen van 30.000 pond.17 Voor zover mij bekend was 
Brechtgen in die tijd, met uitzondering van de plaatselijke ambachtsheren en -vrouwen, 
één der rijkste vrouwen op het eiland IJsselmonde. Slechts enkele boerengezinnen in 
Poortugaal en Hoogvliet waren medio jaren twintig enige duizenden gld. meer gegoed.  
Adriaen Heindricxz. Outraet, schout in Barendrecht, transporteerde op 10-5-1629 aan 
Gillis Arensz. Vinck, capitein en schout in de Linde, 856 roeden in het Oudeland van 
Ridderkerk met een daarvoor liggende griend van 184 roeden61 
In het kohier van de 200e penning van Groote Lindt over 1638 werd schout Gillis Aryens 
Vinck geboekt voor 80 pond, dus voor een vermogen van 16.000 pond.64 
Voor de laatste maal vond ik Gillis Vinck in functie als schout van Grote Lindt in een akte 
van 13-11-1643.65 
In de eerstvolgende akte van 20-2-164566 trad zijn zoon Leendert Gillisz. Vinck op als 
schout. Marygen Jans, weduwe van Gielys Arenss. Vinck, in zijn leven schout van Groote 
Lindt, gaf bij akte van 31-12-1653 aan Aryen Cornelyss. Molenaer 16 roeden land aan de 
oostzijde van de Hooge Stege in het dorp Groote Lindt in onverstervelijke erfpacht voor 6 
gld jaarlijks, te betalen op nieuwjaarsdag. Aryen beloofde op het land een huis en molen 
te bouwen en zou gedurende de rest van haar leven al het koren malen dat Marygen voor 
haar huishouding nodig had. Daarnaast werden er nog afspraken gemaakt over de 
paarden, wagen en landbouwwerktuigen die Marygen of haar volk over de grond lieten 
gaan.67 Uit deze akte kan men opmaken dat Marygen een boerenbedrijf runde. Zij werd 
overigens vele malen vermeld gevonden als belender van land in de juridictie van Groote 
Lindt. 
In een akte van 30-10-1663 is nog sprake van de weduwe van Gielis Vinck als belender in 
Groote Lindt,68 maar volgens enkele in 1667 opgemaakte akten68a over onenigheid tussen 
Aryen Aryensz. Ellerden of Besemer en Leendert Gillissen vinck, schout en secretaris van 
Groote Lindt, voor hem zelf en namens de verdere erfgenamen van zijn moeder Mayken 
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Jans, in leven weduwe van Gillis Vinck, aangaande een in 1649 te Dordrecht opgemaakte 
schuldbrief met interesten en zekere landpacht, waarbij de commissarissen van de Kamer 
Justitieel te Dordrecht uitspraak moesten doen, was Mayken Jans op 5-5-1667 niet meer 
in leven. Ook uit een van ca. februari/april 1675 daterende akte blijkt Marygen niet meer 
in leven te zijn. Uit deze akte blijkt Adriaen van Blenckvliet, secretaris te Zwijndrecht, 
met last en procuratie van Schilman Dircxe, getrouwd met Machteltje Jans, en Cornells 
Heyndricxe van der Linde, getrouwd met Breghien Jans, kinderen (!) en erfgenamen van 
Gillis Adriaens Vinck en Maryken Jans, een verzoek tot het hof van Holland en 
Westvriesland gericht te hebben vanwege fideicommis van door Maryken Jans nagelaten 
landerijen te Korendijk (Goudswaard), Numanspolder en elders. Hierbij is een bedrag van 
4766 gld. genoemd, welke Leendert Gillisz. Vinck zou innen.69 De twee genoemde zusters 
waren volgens een akte van 16-4-167570 evenwel kinderen van Maeycken Gillis Vinck en 
derhalve kleinkinderen van Gillis Vinck en Marygen Jans. 

3.  Wouter Jansz. 'van Ryderkerk', geb. 1578/1579, van Ridderkerk (1604), boer, heemraad 
van Groote Lindt (1605, 1606), woonde te Groote Lindt (1605/1607) en te 
Mijnsheerenland (1607-medio 1634), aan de Blaak onder Heinenoord (na medio 1634), 
overl. tussen 11-9-1639 en 10-9-1642, tr. (otr. Ridderkerk 25-4, attestatie naar 
Mijnsheerenland) 1604 Mahjtgen ('Aryensdr.' in ondertrouwakte!) Gijsbrecht Pietersdr. 
Meeuwenhil, van Mijnsheerenland (1604), overl. na 18-6-1658, dochter van Gijsbrecht 
Pietersz. Meeuwenhil, boer te Mijnsheerenland, en Mariken Adriaen Aelbrechtsdr. 
(Roos).71 
Blijkens een akte van 12-6-1634 was Wouter Jansz. toen 55 jaar oud,72 dus geboren ca. 
1578/1579. Zijn doopakte is in het in de loop van het jaar 1579 aanvangende doopboek 
van Ridderkerk evenwel niet teruggevonden. 
Wellicht door toedoen van zijn zuster en zwager Vinck vestigde Wouter zich enige jaren 
te Groote Lindt, alwaar hij promt als heemraad zitting kreeg in het dorpsbestuur, alhoewel 
hij daar geen onroerend goed bezat (wat meestal een voorwaarde was). Zijn zwager Vinck 
was daar evenwel al heemraad en diens vader was de zeer rijke en ongetwijfeld machtige 
plaatselijke schout! Dit vrij korte verblijf in 'De Linde' leidde ertoe dat twee van zijn 
zoons zich later Van de(r) Linde(n) zouden gaan noemen. 
Wouter Jansz., wonende in de Groote Lindt in de Zwijndrechtse Waard, als man en voogd 
van Marichgen Ghijsbrecht P(iete)rs Meeuwenhil dochter, transporteerde op 22-5-1606 
aan Adriaen Corstiaensz. Ruyter, heemraad van Mijnsheerenland, 3 mergen in het 
Oudeland van Moerkerken. Dit land was Wouter via zijn vrouw aangekomen bij 
overlijden van haar 'bestevader' Pieter Cornelis Joosten.73 
Op 12-6-1606 compareerden Adriaen Aertss. Hacke en zijn broeder Michiell Aertss. 
Hacke, voor hen zelf en mede namens hun zwager Cornelis Ghijsbrechtss. in Charlois, en 
machtigden Cornelis Pieterss. Nieuwenboer en Wouter Janss. 'in de Linde', mede hun 
zwagers, om als erfgenamen van Ghijsbrecht Pieterss. Meeuwenhill en Marichgen 
Adriaen Aelbertsdr., hun oom (in feite de twee eerstgenoemde personen hun stiefvader!) 
en moeder, zekere penningen te eisen van Mr. Johan Haeck, wonende te 'Odulphuslant 
geseyt Oolkensplate' volgens een zekere obligatie.74 
Wouter ondertekende op 27-7-1620 te Mijnsheerenland de jaarlijkse afrekening van de 
boedel etc. van het nagelaten weeskind van Willemken Adriaensdr., in leven huisvrouw 
van Adriaen Wouterss. Smoor. Hij tekende: 'Wouter Jansoon'.75 
Op een los vel in het rechterlijk archief van Mijnsheerenland en daterend uit de tweede 
helft der jaren 1620, staat te lezen dat Wouter Janss. en het weeskind van Cornelis 
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Ghijsbrechtsen (een overleden zwager) te Charlois voor diverse jaren interest betaalden 
over een hoofdsom van 87½ pond, waarbij verwezen werd naar het weesboek van 
Mijnsheerenland.76 
Wouter Janss, residerende op het dorp van Mijnsheerenland van Moerkerken, verklaarde 
op 5-4-1629 n.a.v. een lening aan Adryaen Jacobs Kerchoven, wonende op het dorp 
Heinenoord, 326 Car. gld. schuldig te zijn. Dit bedrag zou in mindering worden gebracht 
van de opbrengsten van het koolzaad en koren dat op ca. 5 mergen zou wassen in de 
zomers van 1629 en 1630, welk land Wouter in twee percelen in de jurisdictie van 
Mijnsheerenland gebruikte. De akte maakt verder melding van voorwaarden m.b.t. deze 
gewassen en landerijen.77 
Op 16-4-1633 werd voor de te Mijnsheerenland wonende Wouter Janss. Een schuldbrief 
opgemaakt ten behoeve van Johan van den Hoonert te Dordrecht ten bedrage van 300 Car. 
gld. Voor deze lening verhypotheqeerde Wouter 2 mergen in het Oudeland van 
Moerkerken, dat aan de noordzijde was belend aan den Achterwech, en 3 mergen 15 
roeden cijnsland aldaar. Tevens verzekerde hij voor de aflossing zijn 'huysinge, twee 
bergen, schuyren en boomgaard' Deze boerderij was gelegen aan de noordzijde van de 
Dorpwech, tegenover het huis van de ambachtsheer van Moerkerken, en stond op grond 
van het Weeshuys binnen Dordrecht. Deze hofstede met landen was echter al belast met 
een hoofdsom van 2200 Car. gld., waarbij verwezen werd naar akten van dd. 24-9-1626, 
10-6-1628, 24-1-1629 en 1-2-1629.78 
Bij akte van 27-6-1634 verklaarde Wouter Janss., wonende te Mijnsheerenland, 621 Car. 
gld. schuldig te zijn aan de nagelaten weeskinderen van Dirck Adriaenss. Joncksten 
Dronckert, in leven marktschipper en korenkoper op Goidschalksoord, en dat inzake 
zekere afgerekende schulden en van een obligatie, waarvoor zijn zoon Jan Wouteren, 
wonende in St. Anthoniepolder, zich als borg had gesteld. De voornoemde schuld 
verzekerde Wouter op ca. 3 mergen 50 roeden cijnsland in het Oude Land van 
Moerkerken, welk land reeds was belast met een hypotheek van 1200 gld. De betaling van 
de eerste termijn van 300 gld. met interest verzekerde Wouter op het 'anstaende' gewas op 
2 mergen 558 roeden 'braecklant' in het Oudeland van Moerkerken, dat Wouter in huur 
had van Johan van der Steen. Zoon Jan Wouterss. uit St. Anthoniepolder stelde zich 
voorts weer als borg voor deze schuldbrief, welke teniet werd gedaan na vertoning aan de 
secretaris op 2-8-1639.79 
Wellicht vanwege financiële moeilijkheden deed Wouter zijn boerderij en landerijen 
onder Mijnsheerenland van de hand en verhuisde in de loop van 1634 naar de Blaak onder 
Heinenoord. 
Wouter Janss., wonende aan de Blaak onder Heinenoord, transporteerde op 9-11-1634 aan 
de heren en regenten van het Arme Weeshuys binnen Dordrecht, een huis, alwaar hij 
gewoond had, met twee (hooi-)bergen, twee keten en een boomgaard, en dat alles staande 
op grond van het voornoemde weeshuis. Deze hoeve stond aan de noordzijde van 'den 
dorpwech' en tegenover 'den huyse van Moerkercken' en was hem aangekomen bij erfenis 
van zijn tegenwoordige huisvrouw Marichge Ghijsbrechtsdr., 'als bij coope van den ander 
kinderen van sijne voorn(oemde) huysvrouwe'.80 Met dit laatste zal bedoeld zijn geweest 
dat Wouter's vrouw een deel in deze hofstede zal hebben geërfd en dat Wouter de 
resterende parten van de mede-erfgenamen zal hebben gekocht. Op 1-7-1635 werd in de 
kerk van Heinenoord het eerste gebod afgekondigd van de verkoop van een 'huys en 
berch' met beplanting etc. aan sheerendijck aan de Blaak onder Heinenoord, dat Cornells 
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Teuniss. aan Wouter Janss. had verkocht. De waarde was getaxeerd op 300 gld. Op 19-7-
1635 betaalde Wouter de aanslag voor de 40e penning hierover.81 
Wouter Janss., residerende aan de Blaak, verklaarde op 19-7-1635 aan Cornelis Teuniss., 
wonende onder de jurisdictie van Mijnsheerenland van Moerkerken, 400 gld. schuldig te 
zijn en dat vanwege de koop van een huis met een hooiberg aan sheerendijck aan de Blaak 
onder de jurisdictie van Heinenoord. 
Wouter vertoonde de schuldbrief op 11-9-1629 aan de schout van Heinenoord, waarna 
deze voldaan werd verklaard.82 
Bij akte van 2-1-1636 verklaarde de aan de Blaak onder de jurisdictie van Heinenoord 
woonachtige Wouter Janss. naar aanleiding van een lening 400 Car. gld. schuldig te zijn 
aan zijn zoon Jan Wouterss., wonende in St. Anthoniepolder.83 
Wouter Janss., wonende aan de Blaak onder Heinenoord, verklaarde op 11-9-1639 60 gld. 
schuldig te zijn aan Claes Jacobss. Blaeck, wonende onder de heerlijkheid van 
Mijnsheerenland van Moerkerken. Voor deze lening stelde hij zijn 'huys, berch, schuier' 
aan sheerendijck aan de Blaak als zekerheid.84 
Van 10-9-1642 dateren de voorwaarden en kondities waarop Claes Jacobss. Blaeck, als 
curator van de boedel van zaliger Wouter Janss., in het openbaar en ten overstaan van de 
schout en gerechten van Heinenoord, diens nagelaten 'huys met een schuer stouck keet en 
berch' met de beteling, bedden, dekens, kussens, linnen, tin, houtwerk, beesten etc. zou 
gaan verkopen. De boerenwoning werd voor 222 gld. gekocht door Ghijsbrecht 
Wouterss., waarbij Jan Wouterss., 'sijnen broeder', en Willem Bastiaenss. Snider, 'sijnen 
swager', zich borg stelden. Ghijsbrecht, Jan en Sijken Wouters en Willem Bastiaenss. 
Snider kochten beesten, inboedel en  landbouwgereedschappen etc, waarbij zij ook voor 
elkander als borg optraden. Aardig is ook dat in de boedel een 'hellebaerten degen' werd 
aangetroffen. Huis en inboedel e.d. brachten in totaal 346 gld. 18 st. op.85 
Opmerkelijk is dat de weduwe van Wouter niets kocht. Blijkens een akte van 18-6-1658 
was Marichie Gijsberts, weduwe van Wouter Jansz., nog in leven. Zij compareerde op die 
datum voor de notaris te Mijnsheerenland met haar zoon Gijsbert Woutersz. Kennis.86 

 
Kinderen, volgorde onzeker: 
a.  Jan Woutersz. van der Linde(n), geb. ca. 1605, wedr. won. St. Anthoniepolder 

(1637), won. St. Anthoniepolder, op het nieuwe dorp van Cromstrijen (1652), 
schepen (1638, 1640, 1643) en stedehouder (1643) van St. Anthoniepolder, overl. 
tussen 17-11-1652 en 3-2-1663, tr. Ie voor 12-6-1628 Elisabeth (Lijsbeth) 
Bastiaensdr., tr. 2e St. Anthoniepolder (otr. ald. 7-2) 15- 3-1637 Teuntie Jansdr. 
Roos, j.d. won. St. Anthoniepolder (1637), overl. na 20-12-1673, dochter van Jan 
Thonisz. Roos en Maryke Adriaensdr. Kieboom. 
Jan zal zijn familienaam hebben ontleend aan zijn geboorteplaats Groote Lindt. 
Vermoedelijk was Jan identiek met de Jan Woutersz. die in 1629 genoemd wordt 
in de polderrekeningen van St. Anthoniepolder. In 1634 kwam hij daar voor met 
de naam Van der Linde.87 In 1634 huurde Jan Wouters van der Linden een dijkteel 
te St. Anthoniepolder.88 
In 1651 werd hij regelmatig genoemd in Cromstrijen.89 
Jan Woutersz. van der Linde, oud 47 jaar, wonende op 't nieuwe dorp van 
Cromstrijen, attesteerde op 17-11-1652 met twee dorpsgenoten.90 
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Cornelis Joosten van den Burgh, wonende in Cromstrijen, transporteerde op 3-2-
1663 aan Teuntie Jans, weduwe van Jan Wouters van der Linde, wonende in 
Cromstrijen, een huis en erf op Numansdorp.91 
Op een op 20-12-1673 te Numansdorp aangelegde lidmatenlijst is Teuntge Jansd., 
als wonende op de 'Buite-Sluis', vermeld. Achter haar naam werd later 'dood'  
genoteerd.92  

 
Kinderen uit eerste huwelijk 

1.  Ingetjen Jansdr. van der Linden, ged. St. Anthoniepolder 12-6-1628 (geen get. 
vermeld). 

2.  Maerichje Jansdr. van der Linden, ged. St. Anthoniepolder 26-10-1631 (get. Jielis 
Ariensen Vinckcn, Arien Cornelissen met Neeltje Bastiaenen). 

3.  Bastiaentje Jansdr. van der Linden, ged. St. Anthoniepolder 13-11-1633 (get. 
Wouter Arienssen, Huyg Teunissen, Pieter Pieterssen, Sijgje Woutersen, Annichje 
Wijcckentoorns). 

4.  Damis Jansz. van der Linden, ged. St. Anthoniepolder 11-11-1635 (get. Marichie 
Jans). 
: 

 
Kinderen uit het tweede huwelijk (in de jaren 1640-1652 zullen nog meerdere kinderen 
zijn geboren): 
5.  Jan Jansz. van der Linden, ged. St. Anthoniepolder (met nr. 6) 27-11-1639 (get.Jan 

Tonis Polderman, Jan van Dors, Dirck Leenderts, Gijsbert Wouters, Sijchie Gielis, 
Neeltie Cornelis, Marij Jans). 

6.  Aert Jansz. van der Linden, ged. St. Anthoniepolder (met nr. 5) 27-1 1-1639 (vader 
heet Van de Linden, moeder niet vermeld). 

7.  Wouter Jansz. van der Linden, ged. Numansdorp 27-8-1653. 
8.  Ariaentie Jansdr. van der Linden, ged. Numansdorp 20-2-1656. 

 
b.  Ary Woutersz. van der Linde(n), woonde aan de Strijense Westdijck onder Strijen (zeker 

sedert 1653), overl. voor 1-4-1662, tr. voor 26-9-1649 Maeycken (Marichjen, Marytien) 
Ariensdr. Corendijcker, overl. na 26-3-1664. 
Op 1-4-1662 is Marycke Aryens genoemd als weduwe van Aryen Wouters van der 
Linde.93 
Een jaar later is er sprake van het huis van Aryen Wouters aan de Strijense Westdijck.94 
Een akte gedateerd 26-3-1664 spreekt van Gijsbert Wouterse Kennis en Aert A. 
Corendijcker als ooms, respektievelijk van vaders- en moederszijde, en bloedvoogden van 
de minderjarige kinderen van Ary en Maeycken.95 

 
Kinderen: 
1.  Sijchie Ariensdr. van der Linden, ged. Westmaas 26-9-1649 (get. Ariaentie Jillis). 
2.  Ariaentje Ariensdr. van der Linden, ged. Westmaas 29-10-1651 (get. Grietje 

Pieters) 
3.  Geertje Ariensdr. van der Linden, ged. Westmaas 16-3-1653 (get. Geertje ..., 

ouders wonen aan de Strijenschendijck). 
4.  Ariaentje Ariensdr. van der Linden, ged. Westmaas 16-5-1655 (get. Sijgje 

Wouters, ouders wonen aan den Strijenschendijck). 
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5.  Arien Ariensz. van der Linden, ged. Westmaas 7-1-1657 (get. Trijntgien Ariens, 
ouders wonen aan den Strijenschendijck). 

6.  Wouter Ariensz. van der Linden, ged. Westmaas 26-10-1659 (get. Ariaantje 
Dammis). 

 
c.  Gijsbrecht (Gijsbert) Woutersz. Kennis, geb. na 1606, j.m. geb. Mijnsheerenland, won. 

Oud-Beyerland (1642), boer, woonde te Heinenoord (1636, 1643, 1660 tot zeker in 1669), 
Mijnsheerenland (1647, 1650), landpoorter van Dordrecht te Heinenoord,96 heemraad van 
Heinenoord (1661, 1664, 1668, 1669), overl. na 10-4- 1673, tr. Mijnsheerenland (att. 
Gegeven te Oud-Beijerland om te Mijnsheerenland te tr. 5-10) 1642 Aryaentien 
Willemsdr., won. Mijnsheerenland (1642), overl. na ca. 1665. 
In 1636 werd Gijsbert Wouters lidmaat te Heinenoord. Achter zijn naam werd later 
geschreven: 'vertrocken'.'" Op een ongedateerde lidmatenlijst te Heinenoord worden 
vermeld: 'Gijsbrecht Woutersen Kennis met sijn vrouw Ariaentien Willem'.97 
In 1642 kocht Ghijsbrecht de ouderlijke hofstede aan de Blaak onder Heinenoord.85 
Leentge Pieters, weduwe van Arien Corneliss. Keyser, verkocht op 31-5-1647 aan 
Ghijsbrecht Wouters, residerende onder de jurisdictie van Mijnsheerenland van 
Moerkerken, een huis met ca. 500 roeden aveling aan de Blaak onder Heinenoord.98 
De volgende dag verklaarde Ghijsbrecht i.v.m. deze aankoop 800 gld. schuldig te zijn aan 
de verkoopster. Als borg stelde zich Willem van Zijl, secretaris te Moerkerken. Op 21-5-
1650 vertoonde Ghijsbrecht de schuldbriefaan de schout van Heinenoord, waarna deze 
afgelost werd verklaard.99 
Ghijsbrecht Wouterss. verkocht dit huis op 21-5-1650 aan de onder de jurisdictie van 
Mijnsheerenland wonende Cornelis Janss. Sneep.100 
Bij akte gedateerd 1-6-1653 verklaarde Ghijsbrecht Wouterss. Kennis aan de kinderen en 
erfgenamen van Jan Ariens Beut en Mariken Dirks 2650 gld. schuldig te zijn n.a.v. de 
koop van een 'huys, berch, schuer, wagekeet' etc, staande op 160 roeden 6 voeten land 
onder Heinenoord met daarbij gelegen nog eens ca. 19 mergen weide en teelland. Als 
borgen stelden zich Willem van Zijle, Arien Dirckss. 't Grein, (zijn zwager) Willem 
Bastiaenss. Oosterman en (zijn broer) Arien Wouters. Op 10-4-1673 vertoonde Kennis 
deze schuldbrief, waarna deze teniet werd gedaan.101 
Ds. de Winter betaalde Gijsbert Kennis op 20-12-1657 wegens land.102 
Op 11-12-1660 machtigde de onder Heinenoord woonachtige Ghijsbrecht Wouterss. 
Kennis de op Sint-Phillipsland wonende Pieter Willems om 100 Car. gld. te innen van ene 
Roei Janss. van Rijderkerck, wonende op 'Swerenslach' (?). Het betrof hier een nog steeds 
niet ingeloste schuld van op 26-1-1651 geleverde 'hockelingen'.103 

De Heinenoordse heemraad Cornelis Joosten Visscher verkocht bij akte van 28-11-1661 
voor 75 Car gld. twee vaarsen aan Ghijsbrecht Wouterss. Kennis.104 
Een akte van 19-8-1662 te Strijen noemt Gijsbert Wouters Kennis als bloedvoogd van de 
kinderen van zijn overleden broer Aryen Wouters van der Linde.93 
Kennis kocht op 26-3-1664 uit het erfhuis van Maeycke Aryens een hokkeling, waarvoor 
Aert A. Corendijcker zich als borg stelde.95 
Op een rond 1665 opgestelde lijst van lidmaten te Heinenoord komen Kennis en zijn 
vrouw voor als wonende 'aen de molckkae'.105 
Van Ghijsbrecht Kennis zijn mij thans vijf kinderen bekend, maar waarschijnlijk waren er 
meer, die rond 1645/1650 gedoopt kunnen zijn te Mijnsheerenland (doopboek vanaf 1659 
bewaard gebleven) en te Heinenoord (grote hiaten in het zeventiende eeuwse doopboek). 
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Kinderen, volgorde willekeurig: 
1.  Neeltien Gijsbertsdr. Kennis, ged. Heinenoord 6-9-1643.106 
2.  Pieternel (Ie) (Petronella) Gijsbertsdr. Kennis.107 
3.  Sijgje Gijsbertsdr. Kennis.106 
4.  Ariaantje Gijsbertsdr. Kennis.108 
5.  Willem Gijsbertsz. Kennis.109 

 
d. Sijtien (Sijke) Woutersdr., j.d. van Heinenoord (1641), overl. na 17-12-1666, tr. Heinenoord 
14-7-1641 Willem Bastiaensz. Snijder alias Oosterman, j.m. uit het land van der Marck (1641), 
woonde te Mijnsheerenland (1638), aan de Blaak onder Heinenoord (zeker sedert 1641), wellicht 
snijder/kleermaker en boer, woonde aan de Blaak onder Heinenoord, aan de Molckkade onder 
Heinenoord, overl. na 17-12-1666.110 
Oosterman was wellicht identiek met de Willems Bastiaenss., wonende in de jurisdictie van 
Mijnsheerenland van Moerkerken, die zich bij akte van 13-6-1638 borg stelde voor Jacob 
Corneliss. Verkes bij diens aankoop van een huis en schuur aan sHeerendijck aan de Blaak onder 
Heinenoord.111 
Als 'Willem Bastiaenss. Snider Oosterman, residerende jegenwoordich aen de Blaeck' onder de 
heerlijkheid van Heinenoord, verklaarde hij bij akte van 1-6-1641 aan de mede aan de Blaak 
woonachtige Jacob Aertss. van Heerjansdam, 360 gld. schuldig te zijn en dat vanwege de koop 
van een huis etc. met de beplanting van vruchtbare en onvruchtbare bomen aan sheerendijck aan 
de Blaak. Oostelijk was dit huis belend aan Jacob Corneliss. Verkes, voor wie hij zich vier jaar 
eerder als borg stelde. Op 15-9-1660 vertoonde 'Willem Bastiaenss. Snyder' de schuldbrief aan de 
schout van Heinenoord, waarna deze teniet gedaan werd.112 
Willem Bastiaenss., residerende aan de Blaak onder de jurisdictie van Heinenoord, kreeg op 7-4-
1642 412 roeden weiland in het Nieuwe Zomerland op de grond van Heinenoord getransporteerd 
door de heer Johan van der Steen, die dit deed op last van joncheer Jacob (de) Bouxelles, heere 
van Giessendam."' Een dag later werd voor deze aankoop een schuldbrief opgemaakt voor het 
restant van 274 gld. 14 st.114 
Op een ongedateerde lijst van lidmaten te Heinenoord staan 'Willem Bastiaensen Snijder met sijn 
vrouw Sijtien Wouters' vermeld.97 Volgens een ca. 1665 opgemaakte lidmatenlijst woonden zij 
toen 'aende molckkae' onder Heienoord.105 
Ten huize van de ziek te bed liggende Willem Bastiaens Oosterman en zijn gezond zijnde vrouw 
Syken Wouters aan de Blaak onder Heinenoord werd op 17-12-1666 door de echtelieden een 
mutueel testament gemaakt. De langstlevende zou het huis met de volledige inboedel, het goud 
en zilver, de koebeesten en de jonge beesten en verder alle goederen behouden zonder dat daar 
een inventaris van behoefde te worden opgemaakt. Daarvoor zou de langstlevende hun 3 
kinderen naar behoren moeten grootbrengen etc. Bij het mondig worden van het jongste kind 
zouden zij gezamenlijk 100 car. gld. uitgereikt krijgen. O.a. Sijken's broeder Ghijsbrecht 
Wouterss. Kennis was in de funktie van heemraad van Heinenoord aanwezig bij het opmaken van 
de akte.115 
 
 
AFKORTINGEN 
RAZH   (voormalig) Rijksarchief in Zuid-Holland (nu Nationaal Archief te Den Haag). 
SvH   Archief Staten van Holland voor 1572, Nationaal Archief te Den Haag. 
WAIJ   Waterschapsachief  IJsselmonde te Barendrecht. 
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NOTEN 
 
1.  WAU, arch. Oud- en Nieuw-Reyerwaard inv. nr. 38, nr. 51. 
2.  GA Rotterdam, Huis ten Donck inv. nr. 827.  
3.  ARA Brussel, arch, familie de Merode Westerloo inv. nr. E 989.  
4.  WAIJ, arch. Oud- en Nieuw-Reyerwaard, inv. nr. 38, nr. 59. 
5.  WAIJ, arch. Oud- en Nieuw-Reyerwaard inv. nr. 38, nr. 63. 
6.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 80. 
7.  GA Rotterdam, Huis ten Donck regest 231, akte d.d. 1-6-1529 
8.  WAIJ, arch, Oud- en Nieuw-Reyerwaard inv. nr. 38, nrs. 67 en 68.  
9.  WAIJ, arch. Oud- en Nieuw-Reyerwaard inv. nr. 38, nr. 71.  
10.  ARA, SvH inv. nr. 354. 
11.  ARA, SvH inv. nr. 1083.  
12.  GA Rotterdam, Huis ten Donck inv. nr. 830, akte d.d. 16-6-1551.  
13.  GA Ridderkerk inv. nr. 47. 
14.  GA Ridderkerk inv. nr.s. 47 tm 50.  
15.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 87, fol. 87 ev., akte d.d. 25-3-1583.  
15a.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 85, akte dd. 21-11-1589. 
16.  Zie: K.J. Slijkerman, Het geslacht van Aert H.eynrickxz. met de tak Van der Heul te Heer-

oudelandsambacht, Hendrik Ido Ambacht en Zwijndrecht (Geslachten van het eiland 
IJsselmondedeel 10), Kapelle 1993,blz. 17-18.  

17.  GA Dordrecht, Stadsarch. 1572-1795, inv. nr. 3975. 
18.  GA Ridderkerk inv. nr. 31.  
19.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 9, fol. 130 vs. e.v., akte dd. 12-11-1633. 
20.  Op 25-12-1606 overleden en in het dodenregister te Ridderkerk vermeld als: 'Sytgen Cornelis 

Korsscbooms dochter ende de huysvrouw van Cornelis Theeuse, woonachtig aende Westsyde 
(DTB Ridderkerk 12). Zie ook Ons Voorgeslacht, jrg. 1991, blz. 438 en jrg. 1995, blz. 574. 

21.  Doop van kind te Ridderkerk. 
22.  Zie: J. Versluijs, Lidmaten te Ridderkerk, in: Ons Voorgeslacht, jrg. 1970, blz. 218.  
23.  RAZH, wka Ridderkerk inv. nr. 1, akte d.d. 24-4-1627.  
24.  Zie: Ds. G. van der Zee, Schetsen uit het kerkelijk verleden van Ridderkerk, blz. 18 (afschrift van 

artikel(en) uit de Kerkbode van Ridderkerk ca. 1947), aanwezig op Centraal Bureau voor 
Genealogie te Den Haag en Collectie K.J. Slijkerman, Waarde. 

25.  GA Rotterdam, ora Oost-IJsselmonde, inv. nr. 21. 
25a.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 85, akte dd. I5-(12?)-I595. 
25b.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 85, akte dd. 19-6-1598 
26.  Als noot 24, blz. 12.  
27.  Als noot 24, blz. 16. 
28.  Als noot 24, blz. 14.  
29.  Zie: Ir. C. Sigmond en K.J. Slijkerman, De geslachten Cranendonck in Holland ca. 1400-1700, 

Rotterdam 1992, blz. 114 e.v. 
30.  GA Ridderkerk, inv. nr. 51. 
31.  GA Ridderkerk, inv nrs. 48 tm 51. 
32.  GA Ridderkerk, inv. nr. 48. 
33.  Als noot 22, blz. 198. 
34.  Ridderkerk, Arch. Ned. Hervormde gemeen te inv. nr. 1. 
35.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 87, fol. I42v, akte d.d. 20-5- 1592. 
36.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 114, akte d.d. 28-12-1604. 
37.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 114, akte d.d. 17-12-1618. 
38.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 114, akte d.d. 6-4-1619. 
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39.  Zie: C. van der Leer, De oudere generaties van de familie Van der Leer, in: Ons Voorgeslacht jrg. 
1991, blz. 251. 

40.  ARA, SvH inv. nr. 760. 
41.  ARA, SvH inv. nr. 1408. 
42.  GA Rotterdam, Huis ten Donck inv. nr. 830, akte d.d. 26-7-156(5?). 
43.  GA Ridderkerk inv. nrs. 49, 50. 
44.  ARA Brussel, arch, familie de Merode Westerloo inv. nr. H. 94. 
45.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 103, akten d.d. 27-8-en 31-8- 1609. 
46.  Als noot 29 blz. 58 e.v. 
47.  GA Ridderkerk inv. nr. 49. 
48.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 87, fol 34v, akte d.d. 5-1-1580. 
49.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 85, akte d.d. 3-2-1593. 
50.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 87, fol. 199, akte d.d. 31-1- 1596. 
51. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 87, fol. 190 e.v., akte d.d. 9-5- 1597. 
52. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 87, fol. 174, akte d.d. 4-1-1599. 
52a. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 85. 
53. Zie: Mr. G. van Niekerken, Outraet, een schoutengeslacht te Barendrecht, in: Ons 

Voorgeslachtjrg. 1991, blz. 173. 
54. Als noot 29, blz. 356 cv. 
55. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. I 14, akte d.d. 23-3-1609. 
56. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 114, akte d.d. 21-9-1612. 
57. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 114, akte d.d. 11-11-1613. 
58. RAZH, ora Grootc Lindt inv. nr. 1, akte d.d. 3-8-1617. 
59. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 114, akte d.d. 4-4-1622. 
60. RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 9, fol. 19 e.v., akte d.d. 14-5-1626. 
61. Zie: B. de Keijzer, De oudere generatiesvan het geslacht Hoogerwerf (de families Van der Craen. 

Van Gameren e.a.), in: De Nederlandsche Leeuw jrg. 1991, kol. 370 e.v. 
62.  RAZH, ora Groote Lindt inv. nr. I, fol. 15-11-1612.  
63.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 9, fol. 66v c.v., akte d.d. 10-5-1629.  
64.  GA Dordrecht, Stadsarch. 1572-1795, inv. nr. 3978.  
65.  RAZH, ora Groote Lindt inv. nr. 2, akte d.d. 13-11-1643.  
66.  RAZH, ora Groote Lindt inv. nr. 2, akte d.d. 20-2-1645.  
67.  RAZH, ora Groote Lindt inv. nr. 2, akte d.d. 31-12-1653.  
68.  RAZH, ora Groote Lindt inv. nr. 2, akte d.d. 30-10-1663.  
68a.  RAZH, ora Ridderkerk inv. nr. 103, akten dd. 5-5 en 6-6-1667.  
69.  RAZH, ora Groote Lindt inv. nr. 2, akte d.d. 18-2-1675/16-4- 1675.  
70.  RAZH, ora Groote Lindt inv. nr. 2, akte d.d. 16-4-1675.  
71.  Zie: K.J. Slijkerman, Duizend jaar voorgeslacht - Supplement I, Rotterdam 1989, blz. 25. 
72.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 25, akte d.d. 12-6-1634. 
73.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 5, fol. 130v. c.v., akte d.d. 22-5-1606. 
74.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 5, fol. 16 cv., akte d.d. 12-6-1606. 
75.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 7, akte d.d. 27-2-1620. 
76.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 7, akte d.d. 2e helft jaren 1620. 
77.  RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 2, fol. 37 e.v., akte d.d. 5-5- 1629., 
78.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 8, fol. 20v c.v., akte d.d. 16-4-1633. 
79.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 8, fol. 93v e.v., akte d.d. 27-6-1634.  
80.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 8, fol. 107 cv., akte d.d. 9-11-1634. 
81.  RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 6. akte d.d. 1-7-1635. 
82.  RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 2, fol. 124, akte d.d. 19-7-1635.  
83.  RAZH, ora Mijnsheerenland inv. nr. 8, fol. 199vc.v„ akte d.d. 2-1-1636.  
84.  RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 3, fol. 59v cv., akte d.d. 11-9-1639.  
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85.  RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 53, akte d.d. 10-9-1642.  
86.  RAZH, ona Mijnsheerenland inv. nr. 5872, akte dd. 18-6-1658.  
87.  Zie: Joh. van Eijsden, St. Anthoniepolder, in: Ons Voorgeslacht jrg. 1948, nr. 14. 
88.  Polderarchief De Groote Waard te Klaaswaal, arch, polder St. Anthoniepolder inv. nr. 187. 
89. Volgens diverse fiches op het Streekmuseum te Heinenoord. 
90. RAZH, ora Cromstrijcn inv. nr. 34, akte d.d. 17-11-1652. 
91. RAZH, ora Cromstrijcn inv. nr. 24, akte d.d. 3-2-1663. 
92. RAZH, DTB Numansdorp I. 
93. GA Strijen inv. nr. 41. 
94. GA Strijen inv. nr. 72. 
95. GA Strijen inv. nr. 42. 
96. GA Dordrecht, klapper 13.994. 
97. RAZH, DTB Heinenoord 1. 
98. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 3, fol. 144 e.v., akte d.d. 31-5-1647. 
99. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 3, fol. 143 cv., akte d.d. 1-6-1647. 
100. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 3, fol. 181 cv., akte d.d. 21-5-1650. 
101. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 4, fol. 10v, akte d.d. 1-6-1657. 
102. Arch. Ned. Hervormde gemeente Puttershoek inv. nr. B-2. 
103. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 42, fol. 151 e.v., akte d.d. 11-12-1660. 
104. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 4, fol. 115, akte d.d. 28-11-1661. 
105. Arch. Ned. Hervormde gemeente Heinenoord, ongeinventariseerd. 
106. Zie: Drs Marline Zoeteman, Het bestuur van het oostelijk deel van de Hoeksche Waard 

tussen 1700-1780 - schouten, schepenen van 's-Gravendeel, Maasdam, Puttershoek en Strijen 
nader bekeken, uitg. ca. 1994, blz. 33. 

107. Zij was doopgetuige te Heinenoord op 27-8-1683 en werd daar lidmaat in 1685; zie ook 
als noot 106, blz. 92. 

108. Als noot 106, blz. 92. 
109. Huwde Sijgjc/Fijtie Cornclisdr. van der Mast en liet kinderen dopen te Heinenoord op 19-4-1691 

en 18-9-1695; zie ook: Dr. N. Vels Heijn en F.M. Vels Heijn-van der Kolk, Kwartierstaat 
Fonkert-Steehouwer, uitg. 1982, blz. 40. 

110. Zie: K.J. Slijkerman, Duizend jaar voorgeslacht,Rotterdam 1987, blz. 135. 
111. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 3, fol. 32v, akte d.d. 13-6-1638. 
112. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 3, fol. 76 cv., akte d.d. 1-6-1641. 
113. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. I I , fol. 166 cv., akte d.d. 7-4-1642. 
114. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 3, fol. 85 cv., akte d.d. 8-4-1642. 
115. RAZH, ora Heinenoord inv. nr. 76, fol. 73 cv., akte d.d. 17-12-1666. 
 

 

K.J. Slijkerman 
Emanuelpolder 1, 4414 RV Waarde 
 


